IP/11/460
Bruxelles, le 13 avril 2011
Nouvelle aide humanitaire européenne en faveur des victimes de la crise libyenne  

Une nouvelle décision portant sur l'octroi d'une aide de 10 millions € a été adoptée aujourd'hui par la Commission européenne, qui entend, par cette enveloppe supplémentaire, intensifier l'évacuation des étrangers de Libye (en particulier de la ville de Misrata) et leur rapatriement dans leurs pays d'origine. Depuis le début du conflit, l'Union européenne est à la tête de l'action humanitaire internationale déployée sur le territoire libyen et aux frontières, qui ont fait face à un afflux massif de travailleurs migrants et de réfugiés libyens. 

Mme Kristalina Georgieva, membre de la Commission européenne chargée de la coopération internationale, de l'aide humanitaire et de la réaction aux crises, a déclaré à ce sujet: «Chaque jour qui passe, des étrangers fuient les combats persistant en Libye et échouent aux frontières des pays voisins. Le meilleur service humanitaire que nous pouvons offrir consiste à ramener ces personnes chez elles rapidement et en toute sécurité.»
Et d'ajouter: «Avec cette nouvelle aide financière, la Commission européenne reste en première ligne de l'aide humanitaire. Et c'est aussi grâce aux généreuses contributions des États membres de l'UE que nous avons pu éviter ensemble une catastrophe humanitaire majeure. Nous devons continuer de collaborer sans relâche avec les organisations humanitaires partenaires de l'UE pour veiller à ce que toutes les personnes qui sont affectées par le conflit tant à l'intérieur qu'à l'extérieur de la Libye soient secourues. Nos efforts se concentrent notamment sur la situation en cours à Misrata, où plusieurs de nos partenaires ont pu fournir une aide ces derniers jours. L'Europe mettra tout en œuvre pour poursuivre l'action humanitaire et répondre aux besoins urgents au bénéfice des populations civiles.» 
Cette nouvelle enveloppe sera allouée par l'intermédiaire de l'Organisation internationale pour les migrations (OIM),  l'un des partenaires de la Commission européenne dans la gestion de cette crise qui coordonne les opérations de rapatriement des migrants en fuite. Cette lourde tâche repose également sur l'offre continue de services de transport aérien supplémentaires par les États membres de l'UE. Ces contributions en nature sont facilitées et coordonnées dans le cadre du mécanisme de protection civile de l'UE.
CONTEXTE
Depuis le début de la crise, la Commission européenne, munie de ses principaux outils d'aide d'urgence que sont le financement humanitaire et le mécanisme de protection civile, est en première ligne de l'action humanitaire. Des équipes d'experts spécialisées dans la protection civile et les besoins humanitaires ont été mobilisées par la Commission et envoyées en Libye, en Tunisie et en Égypte. 

À ce jour, 5 800 Européens ont été évacués du pays et environ 20 000 ressortissants de pays tiers ont été rapatriés par les pays participant au mécanisme de protection civile de l'UE. Ces pays ont fourni des moyens de transport tels que des avions et des navires, ainsi qu'une aide en nature destinée aux migrants parvenus à la frontière tunisienne.
Le 11 mars dernier, la Commission européenne a octroyé une aide humanitaire de 30 millions € dans le contexte de la crise libyenne. Cette enveloppe a financé les premiers secours prodigués aux migrants en fuite et l'installation de camps de transit en Tunisie et en Égypte avec les abris, l'infrastructure sanitaire et les soins médicaux appropriés. L'aide européenne a également financé la prise en charge et la protection des réfugiés et leur transport vers leurs pays d'origine. Grâce au concours de l'UE, des articles de première nécessité (notamment des denrées alimentaires, des médicaments et du matériel médical) ont été prépositionnés et fournis pour répondre aux besoins humanitaires apparus en Libye, cette aide étant acheminée partout où les conditions d'un accès sûr et sans entrave sont réunies. 

La décision adoptée aujourd'hui porte l'aide humanitaire accordée par la Commission dans le contexte de la crise libyenne à 40 millions €. Le montant total de l'aide octroyée par la Commission européenne et les États membres de l'UE s'élève à présent à 96 millions €.
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