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Povodom Međunarodnog dana čišćenja obala i revizije otpada u Crnoj Gori

Poziv nevladinim organizacijama i grupama građana za angažovanje u inicijativi za čišćenje i reviziju otpada na crnogorskim plažama i obalama rijeka i jezera (druga polovina septembra 2019. godine)
Treću godinu zaredom, nevladina organizacija Zero Waste Montenegro (ZWMNE), u saradnji sa Delegacijom Evropske unije u Crnoj Gori i EU info centrom, priprema aktivnosti povodom Međunarodnog dana čišćenja obala u Crnoj Gori. 
U prethodne dvije godine, više od stotinu NVO, međunarodnih institucija, javnih preduzeća i grupa građana udružili su snage na kraju ljetnje turističke sezone i doprinijeli rješavanju problema nagomilanog otpada na crnogorskim plažama. Ove godine se očekuje još veći odziv, jer fokus aktivnosti neće biti samo na čišćenju plaža duž crnogorske obale već će se proširiti na čišćenje obala jezera i rijeka širom Crne Gore. Uz ovo, biće uključen još jedan važan element: revizija sakupljenog otpada, odnosno njegova kategorizacija prema vrstama i markama (brendovima). Dobijeni podaci će biti korišćeni za analizu i dalje aktivnosti u oblasti zaštite životne sredine.

Stoga, ZWMNE poziva sve zainteresovane nevladine organizacije (NVO) i grupe građana da se priključe ovoj inicijativi i da zajedno očistimo Crnu Goru od otpada. 

Opis predviđenih aktivnosti
· ZWMNE će sačiniti: 
· listu partnera /predstavnika (ime, prezime, kontakt informacije) zaduženih za koordinaciju volontera i rukovođenje aktivnostima čišćenja na terenu; 
· plan rada sa detaljnim informacijama o aktivnostima čišćenja koje će preduzeti izabrane NVO / grupe građana, kao i revizije na lokaciji za koju su se prijavili;
· Zajedno sa partnerima (zainteresovane NVO i grupe građana), ZWMNE će prikupiti sredstva i/ili obezbijediti učešće opština, lokalnih i privatnih preduzeća u ovoj inicijativi;
· Zainteresovane NVO i grupe građana će: 
· uspostaviti timove zadužene za čišćenje na terenu, kao i za koordinaciju volontera i građana (prije i tokom akcije čišćenja); članovi ovih timova treba da su voljni da učestvuju u aktivnostima čišćenja na svojoj lokaciji i da obezbijede osvježenje za volontere (npr: ‘zero waste’ užinu, vodu sa česme, itd.);
· obezbijediti rukavice, vreće za smeće i sl. za sve volontere, i sprovoditi aktivnosti čišćenja na prijavljenoj lokaciji;
· prikupiti i razvrstavati otpad; sprovoditi reviziju otpada u skladu sa propisanom revizionom procedurom;
· fotografisati lokacije prije i poslije akcije, kao i volontere dok rade; napraviće grupne fotografije učesnika akcija sa sakupljenim otpadom u pozadini; slati fotografije određenoj osobi u ZWMNE putem imejl adrese;
· rukovati prikupljenim otpadom na odgovarajući način: i) osigurati da opštinsko komunalno preduzeće preuzme i odveze otpad koji se ne reciklira; ii) osigurati da se otpad za reciklažu odveze do najbližeg reciklažnog dvorišta.
Očekivani rezultati inicijative
· Očišćena lokacija sa sakupljenim otpadom odloženim na deponiju ili odvezenim na reciklažu;
· Precizno popunjeni obrasci (obezbjeđuje ZWMNE) za potrebe revizije otpada; na osnovu popunjenih obrazaca biće pripremljen Globalni izvještaj o otpadu koji će ZWMNE dostaviti Globalnoj inicijativi „Međunarodni dan čišćenja obala“ do početka oktobra 2019. godine;
· Vizuelno atraktivne fotografije i video materijali snimljeni prije, tokom i poslije aktivnosti čišćenja različitih lokacija, medijske objave i poruke učesnika predstavljaće značajan doprinos jačanju svijesti građana Crne Gore o važnosti očuvanja životne sredine.

Potrebne kvalifikacije predstavnika NVO / grupa građana

Nevladine organizacije i grupe građana koji žele da se uključe u ovu inicijativu treba da imaju:
· prethodno iskustvo u planiranju i organizovanju aktivnosti čišćenja sa volonterima i/ili prethodno iskustvo u upravljanju malim projektima;
· dobar kontakt i komunikaciju sa svojom lokalnom zajednicom i iskustvo u motivisanju volontera za akciju;
· ako je moguće, dobar odnos sa nekima od javnih ličnosti i (lokalnim) predstavnicima medija koji bi pomogli u podsticanju inicijative.
Ukoliko ste zainteresovani, molimo vas da prijavu za inicijativu povodom Međunarodnog dana čišćenja obala i revizije otpada u Crnoj Gori pošaljete gđi Snežani Marstijepović, menadžerki projekta Zero Waste Montenegro, putem imejl adrese s.marstijepovic@zerowastemontenegro.me  do 15. juna 2019. godine. Prijava treba da sadrži informacije u odgovor na gore navedene zahtjeve, kao i detalje o lokaciji na kojoj namjeravate da sprovedete akciju čišćenja.
Važne napomene: 

Nacionalne i međunarodne organizacije zainteresovane da doniraju sredstva za ovu inicijativu treba da kontaktiraju ZWMNE, putem gore navedene imejl adrese.
Zainteresovanim predstavnicima medija će na svakoj lokaciji, o kojima će blagovremeno biti obaviješteni, biti omogućeno da dobiju izjave i informacije o inicijativi, kao i da fotografišu i naprave video zapise. Slični materijali će tokom i nakon događaja takođe biti dostupni na društvenim mrežama ZWMNE, Delegacije EU u Crnoj Gori i EU info centra.

*      *      *

Informacije o NVO Zero Waste Montenegro

Zero Waste Montenegro (ZWMNE, zerowastemontenegro.me) je nevladina organizacija osnovana u novembru 2016. godine, sa glavnim ciljem da pomogne donosiocima odluka i građanima u Crnoj Gori u postizanju ciljeva Nacionalnog plana upravljanja otpadom 2014-2020. u kontekstu Strategije nultog otpada. Aktivisti i volonteri ove NVO su predstavnici međunarodne zajednice u Crnoj Gori i domaći stručnjaci i entuzijasti u oblasti zaštite životne sredine.

Vizija ZWMNE je omogućavanje kulturne promjene u Crnoj Gori koja bi rezultirala značajnim napretkom u smanjenju otpada, njegovog ponovnog korišćenja  i recikliranja. Aktivnosti ZWMNE kreću se od podizanja svijesti građana, u opštinama, lokalnim NVO i državnim organima o konceptima nultog otpada i cirkularne ekonomije, do savjetovanja opštinskih javnih komunalnih preduzeća o sprovođenju njihovih planova upravljanja čvrstim otpadom kroz smjernice za optimizaciju operativnih procesa u odjeljenjima za reciklažu. ZWMNE početne aktivnosti usmjerava na komunikaciju i podizanje svijesti, praćene pilot projektima čiji rezultati i uspjeh se mogu koristiti kao pokretač većih, značajnih projekata u oblasti upravljanja otpadom u  Crnoj Gori i jačanja javne podrške takvim projektima.


Fokus ZWMNE je na smanjenju otpada, naročito plastike za jednokratnu upotrebu, njenog stalnog prisustva u moru i nepopravljivog negativnog uticaja na morski ekosistem time što ubija stotine hiljada ptica i morskih životinja, i njenog indirektnog negativnog uticaja na ljudsko zdravlje. U ovom smislu, konstatovan je porast angažovanja crnogorskih građana u rješavanju problema otpada u Crnoj Gori. Primjer za ovo je inicijativa #trashtag; a plastične kese koje vjetar svuda raznosi učinile su da se grupe građana uključe u novu peticiju za zabranu plastičnih kesa. Tu je i novi podsticaj u vidu nedavno donešenog zakona Evropske unije koji se odnosi na zabranu određenih vrsta plastike za jednokratnu upotrebu do 2021. godine, kao i otvaranje poglavlja 27 u procesu pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji.
