PROFIL DE POSTE N° 254547
Job Holder: 





 Délégation : En R.D. Congo
Poste: Agent local  (groupe I)
Titre du poste: Chargé de projets société civile, et justice
Suffixe au titre: Opérations – Section gouvernance politique
Finalité générale: Sous la supervision du Team Leader, contribuer à la gestion de la mise en œuvre des projets et programmes d’aide au développement dans le domaine de la bonne gouvernance (en ce inclus la justice) à travers des organisations de la société civile. 

Sous la supervision du chef de section :
Sous l'autorité directe du Team Leader, l'agent apportera son appui à la préparation à la mise en œuvre des activités de coopération.

Exigences du poste

Diplôme universitaire de second cycle dans un domaine pertinent pour le poste.  L’acquisition de ce diplôme dans un pays de l’UE ainsi qu’une formation complémentaire en gestion de projets constituent un atout.

Au moins un (1) an d’expérience dans la gestion des marchés et/ou des projets. Une expérience pertinente en Afrique, et plus particulièrement en RDC, constitue un atout. 
Compétences

Connaissance de la politique communautaire de développement et des politiques sectorielles dans les domaines d’opération (en particulier en ce qui concerne la bonne gouvernance).
Bonne connaissance des outils de suivi et de contrôle des projets ainsi que des procédures et pratiques des partenaires au développement (marchés, appels d’offres…).
Maîtrise du français et capacité de rédaction de textes techniques et administratifs.  Solides connaissances de l'anglais écrit et parlé.
Maîtrise des outils informatiques (Windows, MS Office,  Internet, etc.).

Capacité à communiquer clairement, à présenter et expliquer des situations complexes de manière simple. Bonnes capacités de rédaction.

Bonnes capacités de travail d’équipe et disponibilité à écouter et à partager les informations et les idées. Capacité d’établissement de relations ouvertes avec les différents acteurs et partenaires.

Bonne capacité d’analyse, de synthèse et de créativité.

Capacités à déterminer les priorités, à suivre le volume du travail et le respect des délais d’exécution des tâches, souvent courts 
Capacité à travailler sous pression.

Engagement à assurer un travail de qualité et à respecter les procédures administratives et financières.

Aptitude à établir et à atteindre des objectifs.

Bonnes capacités de négociation dans un environnement multiculturel complexe.

Discrétion, honnêteté, loyauté et très bon sens des responsabilités.
Fonctions et responsabilités:
Analyse sectorielle, élaboration et programmation des stratégies:
- Favoriser le dialogue politique avec toutes les parties prenantes (ministères, agences, bailleurs de fonds et autres) dans l’ensemble du domaine des droits de l'Homme et de la société civile.
- Contribuer à l’analyse sectorielle et à la définition d’une stratégie de l'Union européenne dans le secteur concerné, par exemple sous la forme de programmes indicatifs nationaux (PIN) et de programmes indicatifs régionaux (PIR).
 Gestion des cycles de projets de la Délégation
· Contribuer, en étroite collaboration avec les institutions bénéficiaires dans le pays hôte et la région, à la définition, à la programmation et à l’évaluation des cycles de projets lorsque ceux-ci sont élaborés dans le cadre du processus de programmation. 

· Assurer/suivre la mise en œuvre des projets en appui à la politique du pays et de la région et superviser les prestations des gestionnaires et des partenaires; veiller au respect des obligations contractuelles (par des examens périodiques, des audits, des rapports et des mesures d’assistance, etc.); 
· Participer aux réunions de gestion et de suivi; rédiger des rapports relatifs à l’état d’avancement des projets et, lorsque cela se révèle nécessaire, proposer des mesures adéquates.
· Participer à la gestion des contrats, sous l’autorité du Team Leader, en donnant le "visa opérationnel” sur les documents qui le requièrent (contrats, factures, etc.).
· S’occuper d’activités horizontales ainsi que des aspects du programme et des projets s’y rattachant liés à la concertation et à la mise en réseau.
Préparation et suivi des appels d’offre et appels à propositions
· Contribuer à toutes les étapes de la procédure de passation des marchés et d'attribution de contrats de subvention (définition des termes de référence et annexes techniques, lancement des appels, comité d'évaluation, etc.), dans un rôle de gestionnaire opérationnel; réunir et traiter les avis d’experts. 
Liaison avec autres partenaires 
- Maintenir le contact et nourrir un dialogue permanent avec tous les acteurs participant aux actions ci-dessus mentionnées;
Communication concernant le programme et les projets
· Présenter et diffuser les résultats des projets lors d’ateliers, de séminaires, de conférences et d’autres manifestations publiques.

· Dégager et diffuser les meilleures pratiques et faciliter l’échange d’expériences.
· Contribuer à la production de publications (Site internet de la Délégation, etc.) et à la visibilité des programmes/projets.

Durée

La durée du contrat est de 1 an renouvelable une fois 10 mois. Il peut être étendu en fonction des besoins, délais et disponibilité des fonds.

